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ÖSSZEGZÉS 

Az Állami Számvevőszék az Országos Foglalkoztatási Nonprofit Kft. vagyonmegőrzési és 

gazdálkodási tevékenységét 2012. január 13. és 2014. december 31. közötti időszakban el-

lenőrizte. Hiányosságot tárt fel az ellenőrzés az NGM tulajdonosi joggyakorlásánál a 2014. 

évi tőkeemeléshez kapcsolódóan, valamint az Országos Foglalkoztatási Nonprofit Kft. ese-

tében az OFA Közalapítványtól átvett vagyon szabálytalan elszámolásával összefüggésben 

a vagyongazdálkodási feltételek kialakításánál és vagyonnyilvántartásnál. Megállapította 

az ellenőrzés, hogy az Országos Foglalkoztatási Nonprofit Kft. egyszerűsített éves beszámo-

lói a 2012−2014. években nem feleltek meg a jogszabályokban foglaltaknak, azok nem a 

valós vagyoni állapotot tükrözték. 

 Az ellenőrzés társadalmi indokoltsága 
  

Magyarországon az intézmény-centrikus közfeladat-ellátás, közvagyon gazdálkodás jellemző a költségvetésen kívüli 
feladatellátás térnyerése mellett. Ennek szereplői az állami tulajdonú gazdálkodó szervezetek is. 

Az Áht2 2. § l) pontja, az Európai Közösséget létrehozó szerződéshez csatolt, a túlzott hiány esetén követendő 
eljárásról szóló jegyzőkönyv alkalmazásáról szóló 2009. május 25-i 479/2009/EK rendelet szerint, illetve az ESA95 és 
ESA2010 statisztikai módszertana alapján a kormányzati szektorba tartoznak a ”központi kormányzat alszektorba be-
sorolt társaságok és egyéb szervezetek” is, amelyekkel szemben alapvető követelmény, hogy gazdálkodásuk, műkö-
désük szabályszerű, az általuk szolgáltatott adatok megbízhatóak legyenek. Az Áht2 2. § l) pontja alapján kiadott a 
kormányzat szektorba sorolt egyéb szervezetekről szóló NGM közlemény szerint mintegy másfélszáz szervezet mel-
lett a központi kormányzat alszektorba besorolt szervezet az OFA NKft. is. 

Az állami vagyonnal való gazdálkodás alapvető célja az állami vagyon átlátható, rendeltetésszerű és felelős fel-
használásának biztosítása. Az állami tulajdonban álló gazdálkodó szervezetek államot megillető társasági részesedése 
a nemzeti vagyon részét képezi és legfőbb rendeltetése szerint a közfeladatok ellátását szolgálja. 

Az Állami Számvevőszék stratégiájában megfogalmazta, hogy az államháztartáson kívülre nyújtott költségvetési 
támogatások és ingyenes vagyonjuttatások, valamint az államháztartáson kívül működő közfeladat-ellátó rendszerek 
ellenőrzéseivel hozzájárul ahhoz, hogy a közpénzeket az államháztartáson kívül működő szervezetek is átlátható, 
rendezett módon használják fel a közfeladatok szerződésben vállalt ellátása érdekében. 

 Főbb megállapítások, következtetések, javaslatok 
  

A tulajdonosi joggyakorló NGM a felelős vagyongazdálkodást biztosító követelményeket kialakította, meghatározta 
az állami vagyon értékének megőrzéséhez, gyarapításához szükséges követelményeket, ugyanakkor az OFA Nkft-vel 
megkötött támogatási szerződések a támogatás felhasználása tekintetében ellentmondást tartalmaztak. Az NGM va-
gyonváltozást eredményező döntései a 2014. évi tőkeemeléshez kapcsolódóan nem feleltek meg az MNV Zrt.–vel 
kötött megbízási szerződésben és az Áht2 –ban foglaltaknak, mert tőkeemelésre nem az MNV Zrt. útján került sor, 
azt az NGM saját forrásából valósította meg. 

Az OFA NKft. vagyongazdálkodási tevékenységének szabályozását hiányosan alakította ki, Számlarendje nem tel-
jes körűen felelt meg a Számv. tv. előírásainak, mert nem határozták meg a számlák tartalmát, növekedésének és 
csökkenésének jogcímeit, a számlákat érintő gazdasági eseményeket, azok más számlákkal való kapcsolatát, a fő-
könyvi számlák és az analitikus nyilvántartások kapcsolatát, a számlarendben foglaltakat alátámasztó bizonylati ren-
det. Vagyonnyilvántartása és vagyonváltozást eredményező döntései nem feleltek meg a jogszabályi előírásoknak, 
mert mérlegében az OFA Közalapítványtól átvett vagyont a 2006. évi LXV tv. előírásaival ellentétben nem apportként 
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mutatta ki. A közhasznú feladatellátásra kötött támogatási szerződésekben foglaltakkal ellentétben a támogatásokat 
nem kizárólag működési célra használta fel. 

A bevételek és ráfordítások elszámolása részben felelt meg a Számv. tv.–ben és a Számviteli Politikában foglaltak-
nak, mivel 2013. évben a 100 ezer Ft bekerülési érték alatti beszerzések és 2012. évben az OFA NKft. tulajdonában 
álló ingatlan értékcsökkenését nem a jogszabályi előírások szerint számolták el. Az OFA NKft. vagyongazdálkodási 
tevékenysége során a 2012. évben az Ect. előírásai ellenére befektetési szabályzatot nem készített. 

Az ellenőrzött időszakban az alapításkor átvett vagyon szabálytalan elszámolása következtében az OFA NKft. be-
számolói a 2012-2014. években nem a valós vagyoni állapotot tükrözték, mert a jegyzett tőke összegét 1 436 M Ft-
tal alacsonyabb értéken mutatták ki. Ugyanakkor a könyvvizsgáló a beszámolókat hitelesítő záradékkal látta el, to-
vábbá az FB a beszámolókra vonatkozó írásbeli jelentéstételi kötelezettségének nem tett eleget. 

Közbeszerzési kötelezettségének az OFA NKft. az ellenőrzött időszakban részben tett eleget, mert a 2012. évben 
a közbeszerzési értékhatárt figyelmen kívül hagyva, közbeszerzési eljárás lefolytatása nélkül kötöttek szerződést. A 
szabálytalanságot 2013. évben feltárták és intézkedtek a szerződés megszüntetéséről. 

Honlapjának tartalma nem felelt meg az Info tv. előírásainak, mivel nem tették közzé a szervezeti és személyzeti 
adatokat, az SZMSZ-t, valamint a 2013. év kivételével az üzleti terveket. Az OFA NKft. az ellenőrzött időszakban adós-
ságot keletkeztető ügyletet nem kötött. 
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AZ ELLENŐRZÉS CÉLJA 

 

Az ellenőrzés célja annak értékelése, hogy a tulajdonosi 

jogok gyakorlása szabályszerű volt-e; a gazdálkodó szer-

vezet által ellátott feladat bevételei, ráfordításai elszámo-

lásának, és vagyongazdálkodási tevékenységének szabá-

lyozása megfelelt-e a jogszabályi és a tulajdonosi előírá-

soknak és azok végrehajtása szabályszerű volt-e; bizto-

sítva volt-e a közfeladatok átláthatósága és elszámoltat-

hatósága érdekében a közszolgáltatás díjának megalapo-

zottsága szabályszerű önköltségszámítással; a vagyonvál-

tozást eredményező döntések esetében a tulajdonosi jo-

gok gyakorlója és a gazdálkodó szervezet szabályszerűen 

jártak-e el; a gazdálkodó szervezet épített-e ki és működtetett-e információs rendszert a szabályszerű vagyongazdál-

kodás érdekében. 

Az ellenőrzés további célja annak értékelése, hogy a kormányzati szektorba sorolt egyéb szervezetek gazdálkodásá-

nak a kormányzati szektor hiányára és az államadósságra befolyással bíró elemei a jogszabályi előírásoknak megfe-

leltek-e. 
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AZ ELLENŐRZÉS TERÜLETE 

 Országos Foglalkoztatási Közhasznú Nonprofit Kft. 
 

AZ OFA NKFT.1 egyszemélyes közhasznú nonprofit 
korlátolt felelősségű társaságot a Magyar Állam képviseleté-
ben az NGM2 alapította. A miskolci székhellyel és 0,5 M Ft jegy-
zett tőkével létrehozott, 100%-os állami tulajdonban lévő 
OFA NKft. az 1362/2011. (XI. 8.) Korm. határozat3 2. a) pontja 
értelmében az OFA Közalapítvány4 jogutódjának minősül. Az 
OFA NKft.-t a Fővárosi Törvényszék Cégbírósága 2012. január 
13-ával jegyezte be. 

Az OFA NKft. közhasznú tevékenysége keretében elsődle-
gesen a munkaerő-piaci, felnőttképzési programok indítását és 
azok megvalósítását végzi. Csoportos létszámleépítések ese-
tén – felkérésre – közreműködik a foglalkoztatási válsághely-
zetek kezelésében, javításában, az érintett személyek önfoglal-
koztatóvá válásának támogatásában. Szolgáltatásai közé tarto-
zik a KKV szektor speciális munkaerő-igényének komplex kielé-

gítése. A programok végrehajtása és az általános működési kiadások fede-
zetének biztosítása az NGM által rendelkezésre bocsátott, illetve az éves 
költségvetési törvényben meghatározott forrásokból, valamint az Európai 
Szociális Alap és az Európai Regionális Fejlesztési Alap társfinanszírozásával 
történt. 

Az OFA NKft. társasági részesedése feletti tulajdonosi jogokat az NGM 
gyakorolta az MNV Zrt5.-vel kötött szerződés alapján. Vagyonkezelési szer-
ződésben rögzített állami vagyonnal az OFA NKft. az ellenőrzött időszakban 
nem rendelkezett. 

Az OFA NKft. vagyona a 2014. évben 22.636,0 M Ft volt, amelyben meg-
határozó részt képviseltek a forgatási célú hitelviszonyt megtestesítő ér-
tékpapírok. Az OFA NKft. tevékenysége ellátása érdekében az EU-s és hazai 
költségvetési forrásból kapott támogatási előlegekből származó szabad 
pénzeszközöket a Magyar Államkincstárnál Diszkont Kincstárjegyekben kö-
tötte le. 

Az OFA NKft. vagyonának változását az ellenőrzött időszakban az 1. ábra 
szemlélteti. 

 

1. táblázat 

AZ OFA NKFT. FOGLALKOZTATOTTI 
LÉTSZÁMÁNAK ALAKULÁSA 
2012-2014. ÉVEKBEN (FŐ) 

Időszak Átlagos statiszti-

kai létszám 

Előtársaság (2011.12.23-

2012.01.13.) 
1 

(2012.01.14. - 2012.12.31) 38 

2013.év 50 

2014.év 76 
Forrás: OFA NKft. egyszerűsített éves beszámolói 
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1. ábra 

 

Forrás: OFA NKft. egyszerűsített éves beszámolói 

A nemzetgazdasági miniszter által kiadott közlemény alapján az 
OFA NKft. a központi kormányzati alszektorba besorolt szervezetnek minő-
sül. 
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AZ ELLENŐRZÉS HÁTTERE, INDOKOLTSÁGA 

 

AZ ÁSZ6 KÖZÉPTÁVRA SZÓLÓ STRATÉGIÁJÁBAN  
megfogalmazta, hogy az államháztartáson kívülre nyújtott költségvetési tá-
mogatások és ingyenes vagyonjuttatások, valamint az államháztartáson kí-
vül működő közfeladat-ellátó rendszerek ellenőrzéseivel hozzájárul ahhoz, 
hogy a közpénzeket az államháztartáson kívül működő szervezetek is átlát-
ható, rendezett módon használják fel a közfeladatok szerződésben vállalt 
ellátása, továbbá a közvagyon szerződésben vállalt átlátható, hatékony, 
költségtakarékos működtetése, értékének megőrzése, állagának védelme, 
értéknövelő használata, hasznosítása és gyarapítása érdekében. 

Az ellenőrzés feladata a közvagyonnal biztosított közfeladat ellátással 
kapcsolatban a közpénzek átláthatósága, nyilvánossága érdekében a jog-
szabályokban, belső szabályzatokban megfogalmazott előírások érvénye-
sülésének az állami tulajdonban (résztulajdonban) lévő gazdálkodó szerve-
zetek vagyonérték megőrzési és gazdálkodási tevékenységének értékelése. 

AZ ELLENŐRZÉS EREDMÉNYEKÉPP  a törvényalkotás 
számára tapasztalatok állnak rendelkezésre az állami vagyonnal való köz-
feladat-ellátás, közvagyonnal való gazdálkodás értékeléséhez, az átlátha-
tóságot biztosító szabályozáshoz. Az ellenőrzés tapasztalatai segítik és erő-
sítik az ÁSZ hozzáadott értéket teremtő tevékenységét és tanácsadó szere-
pét. 
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A JELENTÉS LÉNYEGES KÉRDÉSKÖREI 

 

  — A tulajdonosi joggyakorló a vagyonnal való gazdálkodás feltét-

eleit szabályszerűen alakította-e ki?   

 
 
 

  — Az OFA NKft. vagyongazdálkodási tevékenységének szabályo-

zottsága és a vagyon nyilvántartása megfelelt-e az előírások-

nak? 

  

 
 
 

  — A bevételek és ráfordítások elszámolása, valamint az önköltség-

számítás szabályszerű volt-e?   

 
 
 

  — A vagyonnal való gazdálkodás, valamint a vagyonváltozást 

eredményező döntések megfeleltek-e a jogszabályi és tulajdo-

nosi előírásoknak? 

  

 
 
 

  — Az OFA NKft. a szabályszerű vagyongazdálkodás érdekében 

teljesítette-e beszámolási, adatszolgáltatási kötelezettségét, ki-

épített-e, illetve működtetett-e információs rendszert? 

  

 
 
 

  — A kormányzati szektor hiányára és az államadósságra befolyást 

gyakorló elemek a jogszabályi előírásoknak megfeleltek-e?   
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ELLENŐRZÉS HATÓKÖRE ÉS MÓDSZEREI 

 

 Az ellenőrzés típusa 
  

Szabályszerűségi ellenőrzés 

 Az ellenőrzött időszak 
  

2012. január 13-tól 2014. december 31-ig. 

 Az ellenőrzés tárgya 
  

Az állami tulajdonban (résztulajdonban) lévő gazdálkodó szervezetek va-
gyonmegőrzési és gazdálkodási tevékenysége és a kormányzati szektor hi-
ányára és adósságállományára hatást gyakorló elemek ellenőrzése. 

 Az ellenőrzött szervezet 
  

Országos Foglalkoztatási Közhasznú Nonprofit Kft. és a Nemzetgazdasági 
Minisztérium, mint tulajdonosi joggyakorló. 

 Az ellenőrzés jogalapja 
  

Az ellenőrzés alapját az Állami Számvevőszékről szóló 2011. évi LXVI. tör-
vény 5. § (3)-(5) bekezdése, valamint az állami vagyonról szóló 2007. évi 
CVI. törvény 3. § (4) bekezdése képezi. 

 Az ellenőrzés módszerei 
  

Az ellenőrzést az ellenőrzési program szempontjai, az ellenőrzött időszak-
ban hatályos jogszabályok, az ellenőrzés szakmai szabályai, a jelen ellenőr-
zésre irányadó ÁSZ módszertan és a nemzetközi standardok figyelembevé-
telével végeztük. 

Az ellenőrzési kérdések megválaszolásához szükséges bizonyítékok 
megszerzése az ellenőrzött által rendelkezésre bocsátott dokumentu-
mokra, adatokra alapozva kérdésfelvetés, mintavételezés, valamint 
elemző eljárás útján történt. 

Az ellenőrzési bizonyítékként felhasználható adatforrások közé tartoz-
tak egyrészt a szakmai program részletes szempontjainál felsorolt adatfor-
rások, másrészt minden egyéb – az ellenőrzés folyamán feltárt, az ellenőr-
zés szempontjából információt tartalmazó – dokumentumok. 
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Az ellenőrzés lefolytatásához a gazdálkodó szervezet a tanúsítványok 
elektronikus kitöltésével, valamint az ÁSZ által kért dokumentumok meg-
küldésével szolgáltatott adatokat. 

A kormányzati szektorba sorolt gazdálkodó szervezetnél a személyi jel-
legű ráfordítások elszámolása mellett az egyéb ráfordítások, pénzügyi mű-
veletek ráfordításai, rendkívüli ráfordítások, illetve az egyéb bevételek, 
pénzügyi műveletek bevételei, rendkívüli bevételek elszámolásának sza-
bályszerűségét szintén mintatételeken keresztül ellenőriztük. 

A véletlen mintavétellel (évenkénti elemszámmal arányos rétegezéssel) 
ellenőrzött területek esetében minden egyes tétel vonatkozásában a sza-
bályszerűségre vonatkozó kérdéseket tettünk fel, amelyek eredményét 
összesítettük. A jogszabályoknak és a belső előírásoknak megfelelőnek te-
kintettük az adott területet, amennyiben a minta ellenőrzésének eredmé-
nye alapján 95%-os bizonyossággal a teljes sokaságban a hibaarány kisebb 
volt, mint 10%, nem megfelelőnek értékeltük, ha a hibaarány a 10%-ot 
meghaladta. A ráfordítások elszámolására és a vagyonnyilvántartásra vo-
natkozó véletlen mintavételt kockázati alapú kiválasztással egészítettük ki, 
amelynek során évente a három legnagyobb összegű tételt választottuk ki. 
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MEGÁLLAPÍTÁSOK 

 

1. A tulajdonosi joggyakorló a vagyonnal való gazdálkodás feltét-

eleit szabályszerűen alakította-e ki? 
  

Összegző megállapítás Az NGM az OFA NKft. vagyongazdálkodásának feltételeit ki-
alakította, azonban a támogatási szerződések a cél szerinti fel-
használás tekintetében ellentmondást tartalmaztak. 

1.1. számú megállapítás Az NGM az állami vagyon értékének megőrzéséhez, gyarapításá-
hoz, valamint a felelős gazdálkodáshoz szükséges követelményeket 
meghatározta. Az OFA NKft-vel kötött támogatási szerződések 
ugyanakkor ellentmondást tartalmaztak a támogatások felhaszná-
lása tekintetében. 

A TULAJDONOSI JOGGYAKORLÁS keretében az NGM az 
Alapító Okirat1,2,3

7-ban fogalmazta meg a vagyonnal való gazdálkodásra vo-
natkozó jogokat és a felelős gazdálkodáshoz szükséges követelményeket. 

Az Alapító Okirat a vagyonértékének megőrzése érdekében tartalmazta 
a nyereség felosztásának tilalmát, továbbá a felelős gazdálkodás biztosí-
tása érdekében az FB8 feladatait, hatáskörét, ezen belül a működés és a 
gazdálkodás ellenőrzésének feladatát, valamint a könyvvizsgálati feladato-
kat. Szabályozta a döntési jogköröket, és előírta üzleti terv készítését. 

Az Nvtv. 9 8. § (7) bekezdés előírásának megfelelően – miszerint a tár-
sasági részesedés nem lehet vagyonkezelés tárgya – az MNV Zrt. az NGM 
vagyonkezelési jogát 2012. december 20-án megszüntette, ezzel egyidejű-
leg a tulajdonosi joggyakorlásra megbízási szerződést10 kötöttek. A több 
nonprofit korlátolt felelősségű társaságra is kiterjedő szerződés a tulajdo-
nosi joggyakorlással érintett gazdálkodó szervezetek közhasznú tevékeny-
ségének felsorolásánál tévesen a 2012. január 1-vel hatályon kívül helye-
zett Kszt.11 előírásaira hivatkozott. Az MNV Zrt. a megbízási szerződésben 
előírta az NGM részére az OFA Közalapítványtól térítésmentesen átvett va-
gyonnak az OFA Közalapítvány céljaira történő felhasználását, a vagyon ér-
tékének megőrzését. 

Az NGM a Gt.12 12. § előírásai alapján, az MNV Zrt. rendelkezéseinek 
megfelelően az Alapító Okirat1,2,3-ban rögzítette azokat a célokat, valamint 
a felelős gazdálkodáshoz szükséges jogokat, kötelezettségeket, amely alap-
ján az OFA NKft. az ellenőrzött időszakban teljesítette az OFA Közalapít-
ványtól átvett vagyon közalapítványi célok szerinti felhasználását, értéké-
nek megőrzését, gyarapítását. Az Alapító Okirat1,2,3-ban az Ectv.13 VII. feje-
zete előírásainak megfelelően meghatározták az OFA NKft. közhasznú te-
vékenységét és azon keresztül közfeladat ellátási kötelezettségét. A jogsza-
bályi változásoknak megfelelően az Alapító Okiratot 2013-ban az Ectv., 
2014-ben a Ptk14.2 hatályba lépése miatt módosították. 

Az ellenőrzött időszakban az OFA NKft. közhasznú feladatainak ellátá-
sára az NGM a Kvtv.1,2,3

15 XV. Nemzetgazdasági Minisztérium fejezet 25.cím 
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Fejezeti kezelési előirányzatok, 43.alcím Országos Foglalkoztatási Köz-
hasznú Nonprofit Kft. támogatása fejezeti kezelésű előirányzatból támoga-
tásban részesült. Az NGM/2947-4 (2012), NGM/9299/3/2013, 
NGM/8687/2/2014. iktatószámú Támogatási szerződések működési célú 
felhasználást írták elő, annak ellenére, hogy a szerződések 1. számú mel-
lékletét képező költségtervekben felhalmozási célú kiadások is elfogadásra 
kerültek és beruházási célú felhasználásuk is megvalósult. Az NGM 2013. 
évi beszámolójának Kiegészítő melléklete alapján a részben felhalmozási 
célú támogatás-felhasználás ellenére az OFA NKft. 2013. évi támogatása az 
Áht.2

16 6. § (2) bekezdés előírása ellenére a működési támogatások között 
került elszámolásra. 

2. Az OFA NKft. vagyongazdálkodási tevékenységének szabályo-

zottsága és a vagyon nyilvántartása megfelelt-e az előírások-

nak? 
 

Összegző megállapítás Az OFA NKft. vagyongazdálkodási tevékenysége szabályozása 
során Számlarendjét hiányosan készítette el és a Számviteli 
Politika nem a hatályos jogszabályi előírásokra történő hivat-
kozást tartalmazta. Vagyonnyilvántartása nem felelt meg, 
mert az OFA Közalapítványtól a vagyont a jogszabályi előírás-
sal ellentétben nem apportként vette át. 

2.1. számú megállapítás A vagyon értékének megőrzését, gyarapítását biztosító vagyongaz-
dálkodás feltételeit hiányosan alakította ki. Számviteli Politikája 
nem volt összhangban az Alapító Okirattal és a Számv. tv. előírása-
ival, Számlarendjét a jogszabályi előírások ellenére nem teljes kö-
rűen alakította ki. A Számviteli Politika keretben elkészítendő sza-
bályzatokkal rendelkezett, melyek megfeleltek az előírásoknak. 
Önköltségszámítási szabályzat készítésére nem volt kötelezett. 

Vagyongazdálkodási stratégia és terv készítési kötelezettséget sem a tulaj-
donosi joggyakorló NGM, sem jogszabály az OFA NKft. számára nem írt elő, 
az adott évre vonatkozó gazdálkodás kereteit azonban az üzleti tervek tar-
talmazták. Az NGM az üzleti terveket minden évben Alapítói határozatok-
kal elfogadta. Az SZMSZ1,2

 17-ben foglaltaknak megfelelően az üzleti tervek 
részeként beruházási terveket készítettek, amelyekben elsősorban az 
uniós támogatásokhoz kapcsolódóan fogalmaztak meg vagyongazdálko-
dásra vonatkozóan előírásokat. 

A VAGYONNAL VALÓ GAZDÁLKODÁS SZABÁLYO-

ZÁSA  összhangban volt a tulajdonosi joggyakorló által előírt, és elvárt 
követelményekkel, mert az Alapító Okiratban1,2,3 foglaltaknak megfelelően 
a vagyonnal való gazdálkodás szabályait a Számviteli Politika18 IV. fejezeté-
ben és az Eszközök és források értékelési szabályzatában19 kialakították. 

OFA NKft. a Számv. tv. 16120. § (2) bekezdés b), c) és d) pontjai előírása 
ellenére nem határozta meg a számlák tartalmát, a számla értéke növeke-
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désének és csökkenésének jogcímeit, a számlákat érintő gazdasági esemé-
nyeket, azok más számlákkal való kapcsolatát, a főkönyvi számlák és az 
analitikus nyilvántartások kapcsolatát, a számlarendben foglaltakat alátá-
masztó bizonylati rendet. 

Az OFA NKft. az Ectv. 27. § (1) bekezdésében foglalt elkülönítési kötele-
zettségének eleget tett, biztosította a közhasznú és vállalkozási tevékeny-
sége bevételeinek, költségeinek és ráfordításainak elkülönített nyilvántar-
tását. A Számviteli Politikában a Számv. tv. 14. § (11) bekezdése ellenére 
nem kerültek átvezetésre a jogszabályi változások a változások hatálybalé-
pését követő 90. napon belül, így a hatályos Ectv.-re történő hivatkozások 
helyett továbbra is a hatályon kívül helyezett Kszt.-re történő hivatkozáso-
kat tartalmazta. A Számviteli Politika szabályozása hiányos volt, mert a 
2013. évtől végzett vállalkozási tevékenységre vonatkozóan a 
Számv. tv. 14. § (3) és (4) bekezdései előírásaival ellentétben nem tartal-
mazott előírásokat. Ezáltal sérültek a Számv. tv. 161/A (2) bekezdésének 
előírásai is, mert az Ectv. 27. § (1) bekezdésében előírt, a közhasznú és vál-
lalkozási tevékenységre vonatkozó elkülönített nyilvántartási kötelezettsé-
get a Számviteli Politika nem tartalmazta. A Számviteli Politika nem állt 
összhangban az Alapító Okirat1,2,3-tal, mert a Számviteli Politika 6.1.3. pont-
ban az Alapító Okirat1,2,3-ra hivatkozva kockázati tartalékot nevesített, az 
Alapító Okirat1,2,3 azonban nem rendelkezett kockázati tartalékról. 

A Számv. tv. 14. § (5) bekezdés b) pontjában előírtak szerint, a Számvi-
teli Politika részeként elkészített Eszközök és források értékelési szabályza-
tában meghatározták az értékelés szabályait, amely összhangban volt 
Számv. tv. rendelkezéseivel. 

A Számv. tv.-ben előírt Leltározási és leltárkészítési szabályzattal az 
OFA NKft. rendelkezett, az összhangban volt a Számv. tv. 69. § előírásaival. 
Az OFA NKft. elkészítette Pénzkezelési szabályzatát, amely megfelelt a 
Számv. tv-ben foglaltaknak. 

Az OFA NKft. a Számv. tv. 9. §. (2) bekezdése alapján egyszerűsített 
éves beszámolót készített, így a Számv. tv. 14. § (6) bekezdése alapján 
mentesült az önköltség számítás rendjére vonatkozó szabályzat készítésé-
nek kötelezettsége alól. 

2.2. számú megállapítás Az OFA NKft. vagyonnyilvántartása nem felelt meg a jogszabályi 
előírásoknak, mert a megszűnt OFA Közalapítványtól a vagyont a 
2006. évi LXV. tv. előírásaival ellentétben nem apportként vette át. 

Az OFA NKft. az ellenőrzött időszakban állami vagyont nem kezelt, ehhez 
kapcsolódó elkülönítési kötelezettsége nem keletkezett. 

Az 1362/201121. (XI. 8.) Korm. határozat 2. b) pontja alapján a meg-
szüntetett OFA Közalapítvány vagyoni jogai és a megszüntetésre irányuló 
eljárás kezdő időpontja után esedékessé váló kötelezettségei az OFA NKft.-
re szálltak át azzal, hogy a közalapítványi vagyon kizárólag a megszűnt OFA 
Közalapítvány célja szerinti tevékenységre fordítható. A jogelőd OFA köz-
alapítvány vagyonának átvétele a 2012. május 8-án átadás-átvételi jegyző-
könyv és a hozzá kapcsolódó dokumentáció alapján történt, az OFA NKft. a 
Közalapítványi vagyon megőrzését és nyilvántartását a Számviteli Politiká-
jában előírtak szerint biztosította. 

Az OFA NKft. ellenőrzött időszaki beszámolói sértették a 
Számv. tv. 15. § (3) bekezdésében foglalt valódiság elvét, továbbá nem 
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nyújtottak a Számv. tv. 4. § (2) bekezdésében előírt megbízható és valós 
összképet az OFA NKft. vagyonának összetételéről, mert a 2006. évi LXV. 
törvény22 2. § (2) bekezdésben foglaltakkal ellentétben a vagyont az 
OFA NKft. apport helyett térítésmentes átadásként vette könyveibe. 

A térítésmentesen átvett eszközöket és kötelezettségeket a Számv. tv. 
előírásainak megfelelően az OFA NKft. a rendkívüli bevételek és ráfordítá-
sok között számolta el. A Számv. tv. előírásait betartva a rendkívüli bevéte-
lek és ráfordítások az időbeli elhatárolások között kerültek kimutatásra. Az 
időbeli elhatárolásokat a költségek és ráfordítások elszámolásakor, vala-
mint az átvállalt kötelezettségek szerződés szerinti pénzügyi rendezésekor 
a Számv. tv. rendelkezéseinek megfelelően a rendkívüli bevételekkel és rá-
fordításokkal szemben megszüntették. Az így képződött adott évi mérleg 
szerinti eredmény évenkénti eredménytartalékba történő áthelyezésével 
fokozatosan válik a saját tőke részévé. Az apportra vonatkozó előírás figyel-
men kívül hagyása miatt az OFA NKft. ellenőrzött időszaki beszámolói 
ugyanakkor nem feleltek meg a Számv. tv. 4. § (2) bekezdésében foglaltak-
nak, mert nem nyújtottak megbízható és valós összképet az OFA NKft. va-
gyonának összetételéről. Az apportként történő elszámolás a mérleg esz-
köz oldalán a befektetett eszközök és forgóeszközök növekedését eredmé-
nyezte volna, a forrás oldalon pedig a Számv. tv. 102. § (2) bekezdése alap-
ján a jegyzett tőke 1 436 M Ft megemelésével járt volna. A hiba nagysága 
az ellenőrzött időszakban elérte a mérlegfőösszeg 2%-át, így a 
Számv. tv. 3. § (3) bekezdés 3. pontja szerint a jelentős összegű hibahatárt. 

A saját tőke változását az 2. táblázat szemlélteti: 

2. táblázat 

OFA NKFT. SAJÁT TŐKE VÁLTOZÁSA AZ ELLENŐRZÖTT IDŐSZAKBAN  
(E FT, %) 

Megnevezés 

Közalapítvány 

záró (kötele-

zettséggel 

csökkentett) 

2012.12.31. 2013.12.31. 2014.12.31. 

Saját tőke (EFt) 1.354.260 182.804 397.416 490.678 

Változás (növekmény) - -640,83% +117,40% +23,47% 

Halasztott bevételek 

(EFt) 
- 2.444.442 2.006.633 1.879.680 

Halasztott ráfordítások 

(EFt) 
- 1.030.692 680.871 566.316 

Időbeli elhatárolások 

eredményre gyakorolt 

hatásának figyelembe-

vételével megállapított 

saját tőke érték 

1.354.260 1.596.555 1.723.177 1.804.041 

Korrigált változás (nö-

vekmény) 
 17,89% 7,93% 4,69% 

Forrás: 2012-2014.időszak beszámolói, főkönyvi kivonatai 

A BEFEKTETETT PÉNZÜGYI ESZKÖZÖK  között az OFA 
Közalapítványtól átvett vagyon részeként három társaságban szerzett ré-
szesedését mutatta ki az OFA NKft. 

A részesedések értékelésénél alkalmazták a piaci értéken történő érté-
kelést, mely megfelelt a Számv. tv. előírásainak. A közalapítványi vagyon 
részét képező DIFO Kft. átvett részesedésének értéke 17,0 M Ft volt, ami a 
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piaci átértékelés után 65,4 M Ft értéken került nyilvántartásba, amely ér-
ték 2014. december 31-ig nem változott. Az OFA-Híd Kft. „v.a.” 13,0 M Ft 
részesedésének átvételére 2012. április 16-án került sor. A piaci értékelés 
után az értéke 70,8 M Ft volt, majd a 2012. október 16-ai hatályú cégbíró-
sági törlést követően a könyvekből szabályszerűen kivezették, ezért a 
2012. december 31-ei mérlegben már 0 M Ft-tal szerepelt. A vagyonfelosz-
tási javaslat alapján az átvett kötelezettségek rendezésére szolgáló össze-
gen felül 71,3 M Ft pénzeszköz került az átvevő OFA NKft.- hez, így vagyon-
vesztés nem történt. 

Az OFA NKft.-nél az ellenőrzött időszakban értékvesztést nem számol-
tak el, a Számv. tv. értékvesztés elszámolására vonatkozó feltételek nem 
álltak fenn. A befektetett eszközöket a Számv. tv. előírásának megfelelően 
tartották nyilván és alakulását a kiegészítő mellékletben bemutatták. Az 
OFA Közalapítványtól átvett, nulla Ft értéken nyilvántartott Ózdi Foglalkoz-
tatást Elősegítő Kht. „f.a.” részesedéséhez kapcsolódóan az átvett érték-
vesztést a Számv. tv-ben foglaltaknak megfelelően kimutatták, amelyet a 
számviteli nyilvántartásokból 2014. május 22-én – cégbírósági törlése alap-
ján – szabályszerűen kivezettek. 

A VAGYONTÁRGYAK ÁLLOMÁNYÁNAK LELTÁR-

RAL történő alátámasztását az OFA NKft. a leltározási szabályzat előírá-
sainak megfelelően biztosította. A 2012. évi beszámolóhoz kapcsolódóan 
tételes mennyiségi leltárt a megszűnt OFA Közalapítványtól átvett eszkö-
zök esetében 2012. május 9-én készítettek, a 2012. december 31-ei mér-
legforduló naphoz viszonyított változást a kiegészítő mellékletben bemu-
tatták. A 2013.és 2014. évi beszámolókhoz a mérlegtételek alátámasztá-
sára a főkönyvi egyeztetéseket a Számviteli Politikában foglaltaknak meg-
felelően elvégezték. 

3. A bevételek és ráfordítások elszámolása, valamint az önkölt-

ségszámítás szabályszerű volt-e? 
 

Összegző megállapítás Az értékcsökkenési leírás elszámolása a 2013. évben egyes 
100 ezer Ft bekerülési érték alatti beszerzések és a 2012. év-
ben az OFA NKft. tulajdonában álló ingatlan esetében nem a 
jogszabályi előírások szerint történt. 

3.1. számú megállapítás Az OFA NKft. bevételeit és ráfordításait a megfelelő főkönyvi szám-
lára számolta el. Az értékcsökkenés számviteli elszámolása azon-
ban – a 100 ezer Ft. bekerülési érték alatti beszerzések és a tulajdo-
nában álló ingatlan értékcsökkenésének elszámolási problémáira 
tekintettel - nem teljes körűen felelt meg a Számv. tv.-ben és a 
Számviteli Politikában foglaltaknak.  

Az OFA NKft. az önköltségszámítás rendjére vonatkozó szabályzattal nem 
rendelkezett, mivel a Számv. tv. 14. § (6) bekezdése alapján mentesült az 
önköltségszámítás rendjére vonatkozó szabályzat elkészítésének kötele-
zettsége alól. 
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A kialakított főkönyvi számlákkal, továbbá a forráskód szerinti költség-
megosztás alapján történő könyveléssel a szabályozási hiányosságok elle-
nére biztosították az Ectv. előírásának megfelelően a közhasznú, illetve a 
vállalkozási tevékenységek bevételeinek, a költségeinek és ráfordításainak 
elkülönítését. 

A BEVÉTELEK, VALAMINT A KÖLTSÉGEK ÉS RÁ-

FORDÍTÁSOK elszámolása az ellenőrzött időszakban a Számv. tv.-
ben előírtaknak megfelelő főkönyvi számlára történt. Valamennyi árbevé-
telt, költséget és ráfordítást az OFA NKft. hatályos számlatükrének megfe-
lelő főkönyvi számlára, közhasznú és vállalkozási tevékenység szerinti meg-
bontásban, az Ectv. 27. § (1) bekezdés előírásának megfelelően számoltak 
el. A 100 ezer Ft értékhatárt meghaladó árubeszerzés, vagy szolgáltatás-
megrendelés esetén betartották a kötelezettségvállalási szabályzat döntési 
jogkörökre vonatkozó előírásait. 

A BERUHÁZÁSOK, FELÚJÍTÁSOK, AZ ÉRTÉK-

CSÖKKENÉSI LEÍRÁS ELSZÁMOLÁSA – a 2013. évben 
beszerzett 100 ezer Ft bekerülési érték alatti értékű tárgyi eszköz, továbbá 
2012. évben az ingatlan amortizációjának elszámolási gyakorlata kivételé-
vel – megfelelt a Számv. tv. előírásainak. 

Az OFA NKft. a Számviteli Politikában – a Számv. tv. 52. § (1) bekezdés 
és a 80. § (2) bekezdés előírása alapján – az épületek maradványértékét 
30%-ban határozta meg, azonban a 2012. évben a tulajdonában állt épület 
értékcsökkenési leírása elszámolásakor az épület bruttó bekerülési értékét 
vették figyelembe, azt nem csökkentették a maradványértékkel. Az épüle-
tet az OFA NKft. 2013-ban értékesítette. 

A 2013. évben beszerzett egyes 100 ezer Ft bekerülési érték alatti 
(notebook-dokkolók) tárgyi eszköz értékcsökkenési leírásának időtartamát 
az OFA NKft. három évben határozta meg a tárgyi eszköz nyilvántartó kar-
tonok alapján, mely ellentétes a Számviteli Politika IV. fejezet 4. pontjá-
ban– a kisértékű tárgyi eszközök beszerzése esetére előírt egyösszegű költ-
ségelszámolásra vonatkozó– előírásával. 

A KÖVETELÉS ÁLLOMÁNY KEZELÉSÉNEK  szabályait 
az NGM nem írta elő, azt az OFA NKft. belső szabályzatokban határozta 
meg. Az OFA NKft. a Támogatási szabályzatban, a Lakáscélú kölcsön sza-
bályzatban, és a Munkáltatói kölcsön szabályzatban határozta meg a hát-
ralékos követelések behajtása rendjét. 

Az OFA NKft. követelésállományának összege az ellenőrzött időszakban 
3,0 M Ft – 40,5 M Ft között alakult. A 2012. évben a mérlegfőösszeg 
0,25%-a, a 2013. évben 0,10%-a, a 2014. évben 0,18%-a volt. A követelések 
2014. évi növekedését a DIFO NKft.-nek nyújtott tagi kölcsön emelkedése, 
továbbá a vevőtől kapott előlegekkel kapcsolatos követelés jellegű fize-
tendő áfa előírása okozta. A DIFO Kft-nek nyújtott tagi kölcsön esetében 
alapítói határozat alapján módosításra került a visszafizetési határidő. A 
módosított visszafizetési határidő 2015.09.30, ezért az az OFA NKft. lejárt 
esedékességű követelés állományára nem volt befolyással. 

Az OFA Nkft. a Nokia Komárom Kft-vel 2014. november 12-én kötött 
vállalkozási szerződés szerinti előlegre volt jogosult. 
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Az OFA NKft. követelésállományának alakulását az ellenőrzött években 
a 2. ábra szemlélteti: 

2. ábra 

 

Forrás: OFA NKft. egyszerűsített éves beszámolói 

A 2014. évi 40,5 MFt követelés összegét a 12,6 MFt. összegű, a DIFO 
NKft-nek nyújtott tagi kölcsön, az iroda bérleti díjra, a vevőnek nyújtott 
8,4 M Ft összegű előleg, továbbá a 17,5 M Ft összegben kimutatott, vevő-
től kapott előleg téves elszámolásával kapcsolatos tételek eredményezték. 
Hátralékos követelésállománnyal az OFA NKft az ellenőrzött időszakban 
nem rendelkezett, követelés behajtására nem került sor. 

A jogelődtől átvett, jogi útra terelt követelések 2014. év végi értéke 
192,5 MFt volt, melyet az OFA NKft. a Számv. tv. előírásainak megfelelően 
mérlegen kívüli tételként tartott nyilván. A behajthatatlan követelések ér-
téke az ellenőrzött időszakban folyamatosan csökkent, a beszámoló 
behajthatatlansági nyilatkozata alapján a könyvekből kivezetésre került. 
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4. A vagyonnal való gazdálkodás, valamint a vagyonváltozást 

eredményező döntések megfeleltek-e a jogszabályi és tulajdo-

nosi előírásoknak? 
 

Összegző megállapítás Az OFA NKft. vagyongazdálkodási tevékenysége a jogszabályi 
előírásoknak – a vagyon elkülönítési kötelezettség megsérté-
sére és a számviteli elszámolási problémákra figyelemmel – 
részben felelt meg. Az NGM vagyonváltozást eredményező 
döntései a közalapítványi vagyonátadás, valamint a tőkeeme-
lés szabálytalansága miatt nem feleltek meg a jogszabályi elő-
írásoknak. 

4.1. számú megállapítás Az OFA NKft. a jogszabályi rendelkezések és a belső szabályzatok 
előírásainak részben megfelelően végezte vagyongazdálkodási te-
vékenységét, mert befektetési szabályzattal a 2012. évben nem 
rendelkezett és az ingatlan értékesítéséből származó bevétel elkü-
lönítését nem biztosította. 

A VAGYONGAZDÁLKODÁS  során az OFA NKft. vagyona a 
Számv. tv. 11. § (5) bekezdése alapján első üzleti évnek tekintendő 
előtársasági időszak 0,5 M Ft záró értékéhez képest az ellenőrzött időszak 
végére 22 636,0 M Ft-ra emelkedett. Az OFA NKft. vagyona a – jogelőd 
OFA Közalapítvány vagyonának átvételét magába foglaló – 2012. évhez vi-
szonyítva a 2014.év végére 4,94-szeresére nőtt. A befektetett eszközök a 
2012. évhez képest a 2014. évre 7,17%-os növekedést mutattak. Az 
OFA NKft vagyonának változását a II. sz. melléklet tartalmazza. 

A tárgyi eszköz állomány 39,2%-os csökkenésének nagy részét az 
OFA NKft. 1037 Budapest, Bokor u. 9-11. szám alatt iroda és gépkocsibeálló 
együttes értékesítése eredményezte. Az NGM a 2/2013. számú Alapítói ha-
tározatban előírta az értékesítésből származó – az ellenőrzött időszak vé-
gén is rendelkezésre álló – bevétel elkülönített nyilvántartását, aminek az 
OFA NKft. nem tett eleget, mert sem az eredménytartalék főkönyvi szám-
lán belül nem különítette el, sem a mérlegegyeztető leltárakban nem tün-
tette fel azt. 

A befektetett pénzügyi eszközökön belül a Számv. tv. 3. § (2) bekez-
dés 7. pontja szerinti kapcsolt vállalkozásaiban meglévő részesedését az 
OFA NKft. az egyéb részesedések között mutatta ki a főkönyvi nyilvántar-
tásában. 

A Számv.  tv. 30. § (1) bekezdésben meghatározottaknak megfelelően a 
forgóeszközökön belül a forgatási célú hitelviszonyt megtestesítő értékpa-
pírok között kerültek kimutatásra a Diszkont Kincstárjegyek, amelynek ál-
lománya a rendelkezésre álló átmenetileg szabad pénzeszközök függvé-
nyében változott. Az OFA NKft. az Ectv. 2.  § 3. pont szerinti befektetési te-
vékenységét 2013. február 12-ig nem az Ectv.  45. § előírásai szerint vé-
gezte, mivel szabályzatkészítési kötelezettségének addig nem tett eleget. 
A Befektetési szabályzatot23 az NGM 2013. február 12-án fogadta el. Az 
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OFA NKft. által a szabad pénzeszközeinek elhelyezésére megválasztott be-
fektetési forma, a Diszkont Kincstárjegyek vásárlása, megfelelt a Befekte-
tési szabályzat 3.1. pont előírásának. 

Az OFA NKft. a 2013-2014. években vállalkozási tevékenységet is foly-
tatott. Az OFA NKft. nem minősül a Számv. tv. 3. § 4. pontja szerinti egyéb 
szervezetnek, így a 224/2000. (XII. 19.) Korm. rendeletben24 előírtak rá 
nem vonatkoznak. Saját döntése alapján azonban elkészítette az egyéb 
szervezetekre vonatkozó 5. számú melléklet szerinti egyszerűsített éves 
beszámoló eredmény-kimutatását, melyben a közhasznú és vállalkozási te-
vékenység eredményét elkülönítetten mutatta be. A Számv. tv. 88. §-
ának (1) bekezdésének előírása ellenére a 2013-2014 évek kiegészítő mel-
lékletei azonban a vállalkozási eredményre vonatkozó információt nem 
tartalmaztak. A 2013. évi beszámolóban 80,8 M Ft vállalkozási eredményt 
mutattak ki, amelynek eredménytartalékba való átvezetése a 
Számv. tv. 37. § (1) bekezdés a) pontja szerint megtörtént, de az OFA NKft. 
Számlakeretében - 413-Eredménytartalék-Vállalkozási - előírtak ellenére a 
közhasznú eredménytartalék főkönyvi számlán számolta el a vállalkozási 
eredménytartalék helyett. 

Az OFA NKft. vagyonának megoszlását a III. számú melléklet tartal-
mazza. Az OFA NKft. vagyona a 2013. évről 2014. évre 106,2%-kal, 
11,7 Mrd Ft-tal nőtt. A vagyonnövekedés legfőbb oka az előfinanszírozott 
pályázati programok keretében kapott támogatások miatt a pénzeszközök 
állományának növekedése volt. A 2012. évről a 2014. évre a pénzeszközök 
és értékpapírok együttes aránya az eszközökön belül 72,7%-ról 95,7 %-ra 
emelkedett, egymáshoz viszonyított arányuk a befektetési tevékenység 
függvényében változott. 

AZ IMMATERIÁLIS JAVAK ÉS TÁRGYI ESZKÖZÖK  
állagmegóvását az OFA NKft. a szoftverek és a gépjárművek karbantartásá-
val biztosította, amelyhez kapcsolódó költségeit a Számv. tv. előírásainak 
megfelelően az igénybe vett szolgáltatások között számolta el. Az 
OFA NKft.-nek a Vtv25.27. § (7) bekezdésében előírt visszapótlási kötele-
zettsége – vagyonkezelt eszközök hiányában – nem állt fenn. A közhasznú 
feladatellátás érdekében 168,2 M Ft mértékű tárgyi eszköz beszerzésre ke-
rült sor, ami 74,4 M Ft-tal meghaladta az ellenőrzött időszakban elszámolt 
értékcsökkenés összegét. A vagyon gyarapítása céljából az ellenőrzött 
években az OFA NKft. a szabad pénzeszközeit az Áht.2 79. § (3) bekezdés 
előírása alapján MÁK26 által forgalmazott állampapírokba fektette. 

Az OFA NKft. saját tőke/jegyzett tőke aránya – nem a gazdálkodással 
összefüggésben – csökkent. A 2014. évi tőkeemelés végrehajtását a 2014. 
március 15-én hatályba lépett Ptk.2 3:161. § (4) bekezdésében előírtak in-
dokolták, amely alapján az OFA NKft. jegyzett tőkéje 0,5 M Ft-ról 3,0 M Ft-
ra emelkedett. A jogelőd OFA Közalapítvány vagyonának – a 
2006. évi LXV. törvény 2. § (2) bekezdése szerinti – apportként való át-
adása esetén a tőkeemelésre nem lett volna szükség. 

Az OFA NKft a Számviteli Politika 6.1.3 pontjában foglaltakkal ellentét-
ben lekötött tartalék nem képzett, ilyen jellegű kötelezettsége nem állt 
fenn. 
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4.2. számú megállapítás Az OFA NKft. vagyonváltozást eredményező döntéseinek előkészí-
tése és megalapozása megfelelő volt, 2012-ben azonban a közbe-
szerzési határt figyelmen kívül hagyva, közbeszerzési eljárás nélkül 
kötöttek szerződést. A szabálytalanságot, annak felismerését köve-
tően a szerződés 2013. évi felmondásával megszüntették. 

Az alapító NGM döntéshozatalban való szerepének szabályozását az Ala-
pító Okirat1,2,3, valamint az SZMSZ1,2 tartalmazták, meghatározva a vélemé-
nyezési és döntési jogkörök gyakorlásának módját. Az OFA NKft. az alapítói 
döntés kérésének eljárásrendje keretében szabályozta az eseti döntésekre 
vonatkozóan az előterjesztés folyamatát, amely kiterjedt a vagyongazdál-
kodás vonatkozásában meghozott döntésekre is. Az Alapító Okirat1,2,3-ban, 
továbbá az SZMSZ1,2-ben foglaltaknak megfelelően az éves beruházási ter-
vek az üzleti terv részeként kerültek előterjesztésre az NGM részére, ame-
lyet előzetesen az FB írásban véleményezett. Az NGM az alapítói határoza-
tait az FB véleményét figyelembe véve hozta meg. 

A KÖZBESZERZÉSI KÖTELEZETTSÉG  betartása részben 
volt megfelelő az OFA NKft.-nél. Az OFA NKft. a Kbt.27 6. § (1) bekezdés c) 
pontja szerinti ajánlatkérőnek minősült. Az informatikai rendszerek kar-
bantartása tárgyában két esetben – a Kbt. 140. § (2) bekezdés a) pont sze-
rinti elévülési határidőn kívül eső időpontban – 2012. május 8-án kötött 
határozatlan idejű szerződések esetében nem vették figyelembe a közbe-
szerzési érték meghatározására vonatkozó Kbt. 12. § b) szerinti előírásokat 
és közbeszerzési eljárást nem folytattak le. Az OFA NKft. megállapította a 
szerződés keretében kifizetett díjak Kvtv.1 70. § (1) bekezdés d) pontja sze-
rinti értékhatáron való – 0,4 M Ft összegű – túllépést és a 2013. évben in-
tézkedett a szerződések megszüntetéséről. 

4.3. számú megállapítás Az NGM vagyonváltozást eredményező döntései a 2014. évi sza-
bálytalan tőkeemelés, valamint a 2012. évi Közalapítványi vagyon-
átadás miatt nem feleltek meg a jogszabályi előírásoknak. 

A VAGYONVÁLTOZÁST EREDMÉNYEZŐ DÖNTÉ-

SEKET  az NGM az Alapítói határozatokon, az OFA NKft. üzleti terveinek, 
valamint az éves beszámolóknak a jóváhagyásán keresztül hozta. Az egy-
szerűsített éves beszámolókat és a közhasznúsági mellékletet, az Alapító 
Okirat1,2,3-nak megfelelően jóváhagyta az NGM, azonban két esetben a 
Számv. tv. 153. § (1) bekezdésében foglaltakat figyelmen kívül hagyva a 
közzétételt követő időpontban került sor az NGM döntésére. Az 
előtársasági időszak beszámolója 2012. május 2-án került közzétételre, az 
NGM az elfogadásra vonatkozó döntését azonban csak a közzétételt kö-
vető időpontban, 2012. május 23-án hozta meg. A 2012. évi beszámolót az 
OFA NKft. határidőben 2013. május 30-án közzétette, de az NGM csak ezt 
követően, 2013. június 1-én hagyta azt jóvá. 

A vagyonmegőrzést szolgáló előírásokat az Alapító Okirat1,2,3 tartal-
mazta. Ennek keretében az alapító szabályozta a döntési jogköröket, vala-
mint előírt üzleti terv és befektetési szabályzat készítési kötelezettséget. 

Az ellenőrzött időszakban az OFA NKft. ingatlanának értékesítése az FB 
határozatának figyelembe vételével és Alapítói Határozat alapján – pályáz-
tatás, illetve versenyeztetés nélkül – szabályszerűen történt, mivel az nem 
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képezte a nemzeti vagyon részét, így az Nvtv. előírásai nem vonatkoztat-
hatók rá. 

A TULAJDONOSI DÖNTÉST IGÉNYLŐ  esetekben a dön-
tés-előkészítés és az információszolgáltatás belső szabályozás (eljárásren-
dek) alapján történt és megfelelő alapot biztosított a döntéshez, ennek el-
lenére az NGM több esetben késedelmesen hozta meg a Gt. 141. § (2) be-
kezdés szerinti alapítói döntését. Az OFA Közalapítvány vagyona az 
1362/2011. (XI. 8.) Korm. határozat 2. b) pontjában előírtaknak megfele-
lően a bírósági nyilvántartásból való törlés napjával azonos fordulónapon, 
2012. május 8-án került az OFA NKft.-nél nyilvántartásba vételre, az Alapító 
Okirat1 szerinti alapítói döntéshozatalra azonban késedelmesen, utólagos 
jóváhagyás formájában 2012. szeptember 23-án került sor. 

A törzstőke megemelése az OFA NKft. Alapító Okiratának3 2014. május 
30-ai módosításának keretében – az MNV Zrt. és az NFM28 hozzájárulásá-
nak hiányában – történt. Az NGM és MNV Zrt. között létrejött Megbízási 
szerződés 4.2. pontjának d) alpontja alapján a törzstőke felemeléséhez az 
MNV Zrt. jóváhagyó nyilatkozata szükséges, amelyet az MNV Zrt. az 
OFA NKft. Alapító Okiratának3 módosítását követően, 2014. június 16-án 
kiadmányozott. Az Áht.2 45. (2) bekezdés alapján az NGM az állami vagyon 
felügyeletéért felelős miniszter jóváhagyásával hajthatott végre tőkeeme-
lést az OFA NKft.-nél, amely előírás alapján a nemzeti fejlesztési miniszter 
2014. június 26-án megadta hozzájáruló nyilatkozatát. A Megbízási szerző-
dés 4.2. pontja alapján az NGM saját forrásából 2014. június 30-án került 
sor a szükséges hozzájárulásokat követően a tényleges tőkeemelés végre-
hajtására. 

Az NGM az OFA NKft-vel megkötött NGM/2947-4 (2012), 
NGM/9299/3/2013, NGM/8687/2/2014. iktatószámú Támogatási szerző-
dései nem egyértelmű megfogalmazást tartalmaztak, mert a szerződések-
ben a támogatások működési célú felhasználását írták elő a „közhasznú te-
vékenység végrehajtásához szükséges működési költségek fedezetére” 
megfogalmazással, míg a szerződések 1. számú mellékletét képező költség-
tervekben felhalmozási célú kiadások is elfogadásra kerültek. Az NGM 
2013. évi beszámolójának Kiegészítő melléklete alapján a részben felhal-
mozási célú támogatás-felhasználás ellenére az OFA NKft. 2013. évi támo-
gatása az Áht.2

29 6. § (2) bekezdés előírása ellenére a működési támogatá-
sok között került elszámolásra. 
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5. Az OFA NKft. a szabályszerű vagyongazdálkodás érdekében 

teljesítette-e beszámolási, adatszolgáltatási kötelezettségét, ki-

épített-e, illetve működtetett-e információs rendszert? 
 

Összegző megállapítás Az OFA NKft. beszámoló készítési kötelezettségének eleget 
tett, azok azonban – a szabálytalan közalapítványi vagyonát-
adás miatt – nem feleltek meg a jogszabályi előírásoknak. Az 
információs rendszert az NGM elvárásainak megfelelően ki-
alakították. 

5.1. számú megállapítás Az egyszerűsített éves beszámolókat elkészítették, azonban azok 
nem feleltek meg a Számv. tv. előírásainak, mert nem a valós va-
gyoni állapotot tükrözték. A könyvvizsgáló a beszámolókat – a 
számviteli szabálytalanság ellenére - hitelesítő záradékkal látta el, 
az FB a beszámolókra vonatkozó írásbeli jelentéstételi kötelezett-
ségét nem teljesítette. 

Az OFA NKft. számára az NGM a kizárólagos és az egyéb döntéshozatalához 
szükséges adatszolgáltatásokat a Számv. tv. és a Gt. rendelkezéseivel össz-
hangban az Alapító Okirat1,2,3-ban rögzítette, valamint az SZMSZ1,2-ben ren-
delkezett a döntések jóváhagyásának menetéről és tartalmi elemeiről, erre 
vonatkozóan szabályzatkészítési kötelezettséget nem írt elő. 

EGYSZERŰSÍTETT ÉVES BESZÁMOLÓIT az OFA NKft. a 
Számv. tv. előírásainak megfelelő tagolással és részletezettséggel, határ-
időben elkészítette, azonban az a feltárt hiányosságokra tekintettel nem 
nyújtott a Számv. tv. 4. § (2) bekezdésében előírt megbízható és valós 
összképet. 

Az OFA NKft. az ellenőrzött időszakban elkészítette az Ectv 29. § (6)-(7) 
bekezdéseiben előírt tartalommal a közhasznúsági mellékletét, illetve a 
2012. január 1-jén hatályon kívül helyezett Kszt. 19. § szerinti közhasznú-
sági jelentést is. 

Az OFA NKft. a Számv. tv. kiegészítő melléklet tartalmára vonatkozó 
előírásainak részben tett eleget. Az ellenőrzött időszak egyszerűsített éves 
beszámoló kiegészítő mellékletében az alkalmazott értékcsökkenési leírási 
kulcsokat szerepeltették, az értékcsökkenés elszámolásának Számviteli Po-
litikában meghatározott módszerét, elszámolásának gyakoriságát a 
Számv. tv. 88. § (4) bekezdés előírása ellenére azonban nem mutatták be. 

AZ FB  minden évben az Alapító Okirat előírásai szerint határozatban el-
fogadta az OFA NKft. egyszerűsített éves beszámolóit, azonban a 
Gt. 35. § (3) bekezdése, illetve a Ptk2 3:120. § (2) bekezdése, valamint az 
FB ügyrend30 előírása ellenére az egyes beszámolókra vonatkozó írásbeli 
jelentéskészítési kötelezettségének nem tett eleget. 

Az OFA NKft. az Alapító Okirata1,2,3 rendelkezése alapján megbízási szer-
ződéssel könyvvizsgálót alkalmazott. 
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A KÖNYVVIZSGÁLÓ  az ellenőrzött időszakban az Alapító Okirat-
ban előírtak szerint ellenőrizte és véleményezte az OFA NKft. egyszerűsí-
tett éves beszámolóit és a közhasznúsági mellékleteit, és – a 
Számv. tv. 156. § (5) bekezdésének megfelelő tartalommal – elkészítette 
könyvvizsgálói jelentését. A könyvvizsgáló az OFA NKft. beszámolóit az el-
lenőrzött időszak minden évében a Számv. tv 3. § (13) bekezdés 1) pontjá-
nak megfelelő hitelesítő záradékkal látta el, és nem tárta fel az OFA Közala-
pítványtól 2012. évben átvett vagyon helytelen elszámolásának a 2012-
2014. évi beszámolókra gyakorolt hatását. 

A KÖZÉRDEKŰ ADATOK MEGISMERÉSÉRE IRÁ-

NYULÓ IGÉNYEK  teljesítésének rendjét rögzítő szabályzattal az 
OFA NKft. az ellenőrzött időszakban az Avtv*. és az Info31 tv. előírásainak 
megfelelően rendelkezett. 

ELEKTRONIKUS KÖZZÉTÉTELI KÖTELEZETTSÉ-

GÉNEK  az ellenőrzött időszakban az Info tv. 33. § (1) bekezdésében 
foglaltak szerint nem tett eleget, mert hiányoztak az Info tv. 1. számú mel-
léklete I. részében előírt, a közfeladatot ellátó szerv szervezeti felépítése 
szervezeti egységek megjelölésével, az egyes szervezeti egységek felada-
tai, a közfeladatot ellátó szerv vezetőinek és az egyes szervezeti egységek 
vezetőinek neve, beosztása, elérhetősége. Hiányoztak továbbá a II. rész-
ben előírt dokumentumok közül az SZMSZ, valamint a közérdekű adatokkal 
kapcsolatos kötelező statisztikai adatok közzététele. A III. rész gazdálkodási 
adatok között nem kerültek feltüntetésre az 5 millió forintot elérő, vagy az 
azt meghaladó szerződések, továbbá a közbeszerzési dokumentumok sem. 

5.2. számú megállapítás Az információs rendszert kialakították, az NGM által előírt adatszol-
gáltatási kötelezettségüket teljesítették. 

Az NGM az OFA NKft. Alapító Okirat1,2,3-ban  rögzítette az adatszolgáltatási 
és beszámolási kötelezettséget. Az Alapító Okirat1,2,3 rendelkezett az FB 
felé történő, a gazdálkodási tevékenységre vonatkozó negyedéves beszá-
molási kötelezettségről, melynek az OFA NKft. az ellenőrzött időszakban 
részben tett eleget. 

A központi költségvetésből kapott működési támogatás felhasználására 
vonatkozó szerződésben előírtaknak megfelelően az OFA NKft. évente két-
szer, augusztus 30-ai és március 15-ei határidővel elkészítette a támogatás 
felhasználásáról szóló pénzügyi beszámolóját és megküldte az NGM ré-
szére. Az OFA NKft. előterjesztésben tájékoztatta az NGM-et a közalapítvá-
nyi vagyonból származó ingatlan értékesítésekor az ingatlan körülményei-
ről, az értékbecslésről, a vételi árajánlatról, továbbá csatolta az FB vélemé-
nyét. 

Az OFA NKft. 2013-tól belső ellenőrzési rendszert működtetett. A belső 
ellenőr az FB által jóváhagyott munkaterve szerint, az ügyvezető megbízása 
alapján vizsgálta a működést, a belső ellenőrzési kézikönyvben foglaltak 
alapján végezte feladatait. A belső ellenőr az elvégzett belső ellenőrzések-
ről éves beszámolót készített, amit az FB megtárgyalt és elfogadott. 

                                                                                                                                   
 

* Hatályos 2011. december 31-ig 
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6. A kormányzati szektor hiányára és az államadósságra befo-

lyást gyakorló elemek a jogszabályi előírásoknak megfelel-

tek-e? 
 

Összegző megállapítás Az OFA NKft. adósságot keletkeztető ügyletet nem kötött. A 
kormányzati szektor hiányára befolyást gyakorló bevételeket 
és ráfordításokat szabályszerűen számolta el. 

6.1. számú megállapítás Az OFA NKft. az ellenőrzött időszakban adósságot keletkeztető ügy-
letet nem kötött. 

Az OFA NKft. az ellenőrzött időszakban a Stabilitási tv.32 3. § (1) bekezdése 
szerinti államadósságot keletkeztető ügyletet nem kötött, nem volt a Sta-
bilitási tv. 9. § (1) bekezdés és a 353/2011. Korm. rendelet33 11. § szerinti 
kérelem benyújtási kötelezettsége. 

6.2. számú megállapítás A kormányzati szektor hiányára befolyást gyakorló bevételek és rá-
fordítások elszámolása szabályszerű volt az ellenőrzött időszakban. 
Osztalékfizetésre nem került sor. 

A kormányzati szektor hiányára befolyást gyakorló bevételeket és ráfordí-
tásokat az OFA NKft. az ellenőrzött időszakban szabályszerűen számolta el. 

Az egyéb bevételeket, a pénzügyi műveletek bevételeit és a rendkívüli 
bevételeket a Számv. tv. előírásaival összhangban, szabályszerűen számol-
ták el. 

A személyi jellegű ráfordításokat elszámolása szabályszerű volt, a bér-
költségek elszámolásához a hatályos munkaszerződések rendelkezésre áll-
tak, minden esetben a munkában töltött időt jelenléti ívekkel igazolták. 

Az egyéb ráfordítások, pénzügyi műveletek ráfordításai, rendkívüli rá-
fordítások könyvelési tételeit bizonylatokkal megfelelően alátámasztották, 
elszámolásuk megfelelt a Számv. tv. előírásainak. 

Az OFA NKft. az ellenőrzött időszakban a Gt., valamint a Ctv.34 és az Ala-
pító Okirat1,2,3 3.3. pontjának megfelelően tevékenységéből származó nye-
reségét nem osztotta fel, azt csak létesítő okiratában rögzített közhasznú 
tevékenyégére fordította. 
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JAVASLATOK 

Az ÁSZ tv. 33. § (1) bekezdésében foglaltak értelmében az ellenőrzött szervezet vezetője 

köteles a jelentésben foglalt megállapításokhoz kapcsolódó intézkedési tervet összeállítani 

és azt a jelentés kézhezvételétől számított 30 napon belül az ÁSZ részére megküldeni. 

Amennyiben az ellenőrzött szervezet vezetője nem küldi meg határidőben az intézkedési ter-

vet, vagy továbbra sem elfogadható intézkedési tervet küld, az Állami Számvevőszék elnöke 

az ÁSZ tv. 33. § (3) bekezdése a) és b) pontjaiban foglaltakat érvényesítheti. 

Javaslataink célja az OFA NKft. gazdálkodása szabályozottságának 

erősítése annak érdekében, hogy a szabályozási környezet és a gazdálkodási 

gyakorlat megfelelően tudja támogatni az átlátható működést. 

 Az OFA NKft. ügyvezetőjének 
 

  A számviteli szabályozása jogszabályoknak megfelelő kialakítása ér-

dekében: 

a) Intézkedjen a Számlarend módosításáról, hogy az tartalmazza a 

számlák tartalmát, a számlákat érintő gazdasági eseményeket, a 

számlák értéke növekedésének és csökkenésének jogcímeit, a fő-

könyvi számla és az analitikus nyilvántartás kapcsolatát, továbbá 

a Számlarendben foglaltakat alátámasztó bizonylati rendet. 

 (2.1. sz. megállapítás 3. bekezdése alapján) 

 b) Intézkedjen a jogszabályi változások számviteli politikán történő 

átvezetéséről. 

 (2.1. sz. megállapítás 4. bekezdés 2. mondata alapján) 

  A gazdálkodási gyakorlat és az átlátható működés javítása érdeké-

ben: 

 a) Tegyen intézkedéseket, hogy a jövőben a kisértékű tárgyi eszközbe-

szerzések a Számviteli Politikában előírtaknak megfelelően kerül-

jenek elszámolásara. 

 (3.1. sz. megállapítás 6. bekezdése alapján) 

 b) Tegye meg a szükséges intézkedéseket az iroda és a gépkocsibeálló 

együttes értékesítéséből származó bevételnek az NGM előírás sze-

rinti elkülönített nyilvántartására és a mérlegegyeztető leltárakban 

való feltüntetése érdekében. 

 (4.1. sz. megállapítás 2. bekezdése alapján) 
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 c) Gondoskodjon a vállalkozási eredmény Számv. tv. előírása alapján 

vállalkozási eredménytartalékba történő átvezetéséről. 

 (4.1. sz. megállapítás 5. bekezdés 5. mondata alapján) 

 d) Gondoskodjon a kiegészítő melléklet Számv. tv. előírásai szerinti 

kiegészítésére, továbbá a közhasznúsági melléklet kiegészítésére a 

vállalkozási tevékenység értékére vonatkozóan. 

 (5.1. sz. megállapítás 4. bekezdése alapján) 

 e) Intézkedjen a közzétételei kötelezettség jogszabálynak megfelelő 

teljesítéséről. 

 (5.1. sz. megállapítás 9. bekezdése alapján) 

Javaslataink célja az NGM szabályszerű tulajdonosi joggyakorlásának 

elősegítése, továbbá kontrolljainak erősítése. 

 Nemzetgazdasági Miniszternek 
  

  Intézkedjen a részesedések feletti tulajdonosi joggyakorlásra irányuló 

megbízási szerződés Nvtv. szerinti aktualizálásáról. 

 (1.1. sz. megállapítás 3. bekezdés 2. mondata alapján) 

  Intézkedjen a beszámolók határidőben történő jóváhagyásáról. 

 (4.3. sz. megállapítás 1. bekezdése alapján) 

  Intézkedjen, hogy az FB az éves beszámolókra vonatkozóan írásbeli 

jelentéskészítési kötelezettségének eleget tegyen. 

 (5.1. sz. megállapítás 5. bekezdése alapján) 
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MELLÉKLETEK 

 I. SZ. MELLÉKLET: ÉRTELMEZŐ SZÓTÁR 

 
Adósságot keletkeztető 
ügylet 

„Adósságot keletkeztető ügylet és annak értéke: 

a) hitel, kölcsön felvétele, átvállalása a folyósítás, átvállalás napjától a végtörlesz-
tés napjáig, és annak aktuális tőketartozása, 

b) a számvitelről szóló törvény szerinti hitelviszonyt megtestesítő értékpapír for-
galomba hozatala a forgalomba hozatal napjától a beváltás napjáig, kamatozó 
értékpapír esetén annak névértéke, egyéb értékpapír esetén annak vételára, 

c) váltó kibocsátása a kibocsátás napjától a beváltás napjáig, és annak a váltóval 
kiváltott kötelezettséggel megegyező, kamatot nem tartalmazó értéke, 

d) az Szt. szerint pénzügyi lízing lízingbevevői félként történő megkötése a lízing 
futamideje alatt, és a lízingszerződésben kikötött tőkerész hátralévő összege, 

e) a visszavásárlási kötelezettség kikötésével megkötött adásvételi szerződés el-
adói félként történő megkötése - ideértve az Szt. szerinti valódi penziós és óva-
déki repóügyleteket is - a visszavásárlásig, és a kikötött visszavásárlási ár, 

f) a szerződésben kapott, legalább háromszázhatvanöt nap időtartamú halasz-
tott fizetés, részletfizetés, és a még ki nem fizetett ellenérték, 

g) hitelintézetek által, származékos műveletek különbözeteként az Államadósság 
Kezelő Központ Zrt.-nél (a továbbiakban: ÁKK Zrt.) elhelyezett fedezeti beté-
tek, és azok összege. 

Forrás: Stabilitási tv. 3. § (1) bekezdése 

Állami vagyon 2010. június 17-től 

a) Az állam tulajdonában lévő dolog, valamint a dolog módjára hasznosítható ter-
mészeti erő,  

b) Az a) pont hatálya alá nem tartozó mindazon vagyon, amely vonatkozásában 
törvény az állam kizárólagos tulajdonjogát nevesíti, 

c) az állam tulajdonában lévő tagsági jogviszonyt megtestesítő értékpapír, illetve 
az államot megillető egyéb társasági részesedés,  

d) az államot megillető olyan immateriális, vagyoni értékkel rendelkező jogosult-
ság, amelyet jogszabály vagyoni értékű jogként nevesít. 

Forrás: Vtv. 1. § (2) bekezdése 

2012. november 10-től az állami vagyon fogalma kiegészül a következő ponttal: 

a) az állam tulajdonában lévő pénzügyi eszközök 

Forrás: Vtv. 1. § (2) bekezdése 

Állami vagyon kezelője 
/vagyonkezelő 

2010. január 01 - 2011. december 31. között: 

Az állami vagyont az MNV Zrt. maga kezeli, vagy szerződés – így különösen bérlet, 
haszonbérlet, szerződésen alapuló haszonélvezet, vagyonkezelés, megbízás – 
alapján központi költségvetési szervnek, természetes vagy jogi személynek, illető-
leg jogi személyiséggel nem rendelkező gazdasági társaságnak hasznosításra áten-
gedi. 

Vtv. 23. § (1) bekezdése 

2012. január 1-jétől: 

Az állami vagyont az MNV Zrt. maga kezeli, vagy szerződés – így különösen bérlet, 
haszonbérlet, megbízás – alapján központi költségvetési szervnek, természetes 
vagy jogi személynek, vagy jogi személyiséggel nem rendelkező gazdálkodó szer-
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vezetnek hasznosításra átengedi. Az állami vagyonra vonatkozóan az MNV Zrt. ki-
zárólag az Nvtv-ben meghatározott személyekkel köthet vagyonkezelési szerző-
dést. 

Forrás: Vtv. 23. § (1), 27. § (1)  

2013. június 28-ától: 

Az állami vagyonnal az MNV Zrt. maga gazdálkodik, vagy szerződés - így különösen 
bérlet, haszonbérlet, megbízás - alapján központi költségvetési szervnek, termé-
szetes vagy jogi személynek, vagy jogi személyiséggel nem rendelkező gazdálkodó 
szervezetnek hasznosításra átengedi, illetőleg vagyonkezelésbe, haszonélvezetbe 
adja. Az állami vagyonra vonatkozóan az MNV Zrt. kizárólag az Nvtv-ben megha-
tározott személyekkel köthet vagyonkezelési szerződést. 

Forrás: Vtv. 23. § (1), 27. § (1)  

Állami vagyon értékesítése Állami vagyon tulajdonjogának bármely jogcímen történő, visszterhes átruházása. 

Forrás: Vhr35. 1. § (7) d) pont) 

Gazdálkodó szervezet 2013. június 30-ig gazdálkodó szervezet: 

Az állami vállalat, az egyéb állami gazdálkodó szerv, a szövetkezet, a lakásszövet-
kezet, az európai szövetkezet, a gazdasági társaság, az európai részvény-társaság, 
az egyesülés, az európai gazdasági egyesülés, az európai területi együttműködési 
csoportosulás, az egyes jogi személyek vállalata, a leányvállalat, a vízgazdálkodási 
társulat, az erdőbirtokossági társulat, a végrehajtói iroda, az egyéni cég, továbbá 
az egyéni vállalkozó. 

Forrás: Ptk1. 685. § c) pontja 

2013. július 1-jétől gazdálkodó szervezet: 

Az állami vállalat, az egyéb állami gazdálkodó szerv, a szövetkezet, a lakásszövet-
kezet, az európai szövetkezet, a gazdasági társaság, az európai részvénytársaság, 
az egyesülés, az európai gazdasági egyesülés, az európai területi együttműködési 
csoportosulás, az egyes jogi személyek vállalata, a leányvállalat, a vízgazdálkodási 
társulat, az erdőbirtokossági társulat, a végrehajtói iroda, az egyéni cég, továbbá 
az egyéni vállalkozó. Az állam, a helyi önkormányzat, a költségvetési szerv, az egye-
sület, a köztestület, valamint az alapítvány gazdálkodó tevékenységével össze-
függő polgári jogi kapcsolataira is a gazdálkodó szervezetre vonatkozó rendelke-
zéseket kell alkalmazni, kivéve, ha a törvény e jogi személyekre eltérő rendelke-
zést tartalmaz; a 292/A-292/B. §, 301/A-301/B. §, 405. § (1) bekezdés, valamint a 
407/A. § (1) bekezdés tekintetében nem minősül gazdálkodó szervezetnek az, aki 
a közbeszerzésekről szóló törvény értelmében ajánlatkérő (szerződő hatóság). 

Forrás: Ptk1. 685. § c) pontja 

2014. március 15-től gazdálkodó szervezet: 

A gazdasági társaság, az európai részvénytársaság, az egyesülés, az európai gaz-
dasági egyesülés, az európai területi együttműködési csoportosulás, a szövetke-
zet, a lakásszövetkezet, az európai szövetkezet, a vízgazdálkodási társulat, az 
erdőbirtokossági társulat, az állami vállalat, az egyéb állami gazdálkodó szerv, az 
egyes jogi személyek vállalata, a közös vállalat, a végrehajtói iroda, a közjegyzői 
iroda, az ügyvédi iroda, a szabadalmi ügyvivői iroda, az önkéntes kölcsönös bizto-
sító pénztár, a magánnyugdíjpénztár, az egyéni cég, továbbá az egyéni vállalkozó. 
Az állam, a helyi önkormányzat, a költségvetési szerv, az egyesület, a köztestület, 
valamint az alapítvány gazdálkodó tevékenységével összefüggő polgári jogi kap-
csolataira is a gazdálkodó szervezetre vonatkozó rendelkezéseket kell alkalmazni. 

Forrás: Ppt. 396. § 
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Kormányzati szektorba sorolt 
egyéb szervezet 

Az a szervezet, amely az Áht. alapján nem része az államháztartásnak, azonban az 
Európai Közösséget létrehozó szerződéshez csatolt, a túlzott hiány esetén köve-
tendő eljárásról szóló jegyzőkönyv alkalmazásáról szóló 2009. május 25-i 
479/2009/EK rendelet szerint a kormányzati szektorba tartozik. A nemzetgazda-
sági miniszter 2013. június 26-án megjelent Közleményben tette közé ezen szer-
vezetek listáját. 

Meghatározó befolyás 2014. március 14-ig: A befolyással rendelkező akkor rendelkezik egy jogi személy-
ben meghatározó befolyással, ha annak tagja, illetve részvényese és 

a) jogosult e jogi személy vezető tisztségviselői vagy felügyelőbizottsága tagjai 
többségének megválasztására, illetve visszahívására, vagy 

b) a jogi személy más tagjaival, illetve részvényeseivel kötött megállapodás alap-
ján egyedül rendelkezik a szavazatok több mint ötven százalékával. 

A meghatározó befolyás akkor is fennáll, ha a befolyással rendelkező számára az 
előzőek szerinti jogosultságok közvetett módon biztosítottak. A befolyással ren-
delkezőnek egy jogi személyben a szavazatok több mint ötven százalékával közve-
tett módon való rendelkezése vagy egy jogi személyben közvetetten fennálló 
meghatározó befolyása megállapítása során a jogi személyben szavazati joggal 
rendelkező más jogi személyt (köztes vállalkozást) megillető szavazatokat meg kell 
szorozni a befolyással rendelkezőnek a köztes vállalkozásban, illetve vállalkozások-
ban fennálló szavazatával. Ha a köztes vállalkozásban fennálló szavazatok mértéke 
az ötven százalékot meghaladja, akkor azt egy egészként kell figyelembe venni. 

Forrás: Ptk1. 685/B. § (2)-(3) bekezdések 

2014. március 15-től: 

A befolyással rendelkező akkor rendelkezik egy jogi személyben meghatározó be-
folyással, ha annak tagja vagy részvényese, és 

a) jogosult e jogi személy vezető tisztségviselői vagy felügyelőbizottsága tagjai 
többségének megválasztására, illetve visszahívására; vagy 

b) a jogi személy más tagjai, illetve részvényesei a befolyással rendelkezővel kö-
tött megállapodás alapján a befolyással rendelkezővel azonos tartalommal 
szavaznak, vagy a befolyással rendelkezőn keresztül gyakorolják szavazati jo-
gukat, feltéve, hogy együtt a szavazatok több mint felével rendelkeznek. 

Forrás: Ptk2. 8:2. § (2) bekezdés 

Minősített többséget bizto-
sító részesedés 

A minősített befolyásszerző az ellenőrzött társaságban a szavazatok legalább há-
romnegyedével rendelkezik.  

Forrás: 2014. március 14-ig: Gt. 52. § (2) 

2014. március 15-től: Ptk2. 3:324. § (1) bekezdés 

Nemzetgazdasági szempont-
ból kiemelt jelentőségű nem-
zeti vagyon körébe tartozó 
társaságok 

Az ÁSZ ellenőrzés szempontjából az Nvtv. 2. sz. mellékletében felsorolt társasági 
részesedések. 

Nemzeti vagyon 2012. január 1-jétől nemzeti vagyon: 

a) az állam vagy a helyi önkormányzat kizárólagos tulajdonában álló dolgok, 

b) az a) pont hatálya alá nem tartozó, állam vagy a helyi önkormányzat tulajdo-
nában lévő dolog, 

c) az állam vagy a helyi önkormányzatot tulajdonában lévő pénzügyi eszközök, 
továbbá az államot vagy a helyi önkormányzatot megillető társasági részese-
dések, 

d) az államot vagy a helyi önkormányzatot megillető bármely vagyoni értékkel 
rendelkező jogosultság, amelyet jogszabály vagyoni értékű jogként nevesít, 
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e) Magyarország határa által körbezárt terület feletti légtér, 

f) az üvegházhatású gázok kibocsátási egységeinek kereskedelméről szóló tör-
vény szerint kibocsátási egység és légiközlekedési kibocsátási egység, valamint 
az ENSZ Éghajlatváltozási Keretegyezménye és annak Kiotói Jegyzőkönyve vég-
rehajtási keretrendszeréről szóló törvény szerinti kiotói egység, 

g) állami vagy helyi önkormányzati fenntartású közgyűjtemény (muzeális intéz-
mény, levéltár, közgyűjteményként működő kép- és hangarchívum, valamint 
könyvtár) saját gyűjteményében nyilvántartott kulturális javak körébe tartozó 
dolog, 

h) a régészeti lelet, 

i) a nemzeti adatvagyon körébe tartozó állami nyilvántartások fokozottabb vé-
delméről szóló törvény szerinti nemzeti adatvagyon. 

Forrás: Nvtv. 1. § (2) 

Tulajdonosi ellenőrzés 2010. június 17-től: 

Az MNV Zrt. „rendszeresen ellenőrzi a vele szerződéses jogviszonyban lévő sze-
mélyek, szervezetek vagy más használók állami vagyonnal való gazdálkodását, 
megállapításairól az MNV Zrt. Felügyelő Bizottságát, az ellenőrzött szervet, szük-
ség esetén a minisztert és az Állami Számvevőszéket tájékoztatja”. 

Forrás: Vtv. 17. § d. 

A Vhr. alapján „a tulajdonosi ellenőrzés célja az állami vagyonnal való gazdálkodás 
vizsgálata, ennek keretében a rendeltetésellenes, jogszerűtlen, szerződésellenes, 
vagy a tulajdonos érdekeit sértő, illetve a központi költségvetést hátrányosan 
érintő vagyongazdálkodási intézkedések feltárása és a jogszerű állapot helyreállí-
tása, továbbá a vagyonnyilvántartás hitelességének, teljességének és helyességé-
nek biztosítása”. Forrás: Vhr. 20. §  (2) 

2011. december 31-ig 

Az állami vagyon kezelőjét, használóját megillető jogok gyakorlását, annak szabály-
szerűségét, célszerűségét az MNV Zrt. – szükség szerint területi szervei útján – el-
lenőrzi.  

Forrás: Vhr. 20. § (1) 

2012. január 1-jétől: 

Az állami vagyon kezelőjét, haszonélvezőjét, használóját megillető jogok gyakorlá-
sát, annak szabályszerűségét, célszerűségét az MNV Zrt. – szükség szerint területi 
szervei útján – ellenőrzi.  

Forrás: Vhr. 20. § (1) 

Tulajdonosi jogok gyakorlója 2010. június 17-től: 

Az állami vagyon felett a Magyar Államot megillető tulajdonosi jogok és kötele-
zettségek összességét - ha törvény eltérően nem rendelkezik - az állami vagyon 
felügyeletéért felelős miniszter (a továbbiakban: miniszter) gyakorolja, aki e fel-
adatát a Magyar Nemzeti Vagyonkezelő Zártkörűen Működő Részvénytársaság (a 
továbbiakban: MNV Zrt.), a Magyar Fejlesztési Bank, illetve a tulajdonosi joggya-
korló szervezet útján látja el. A miniszter miniszteri rendeletben, a törvényben 
meghatározott állami vagyoni kör tekintetében, meghatározott időtartamra, a 
joggyakorlás egyes szabályainak meghatározásával - az őt megillető tulajdonosi jo-
gok és kötelezettségek összességének, illetve azok meghatározott részének gya-
korlóját az Áht. szerinti központi költségvetési szervek, ezek intézménye, továbbá 
a 100%-ban állami tulajdonban álló gazdasági társaságok közül kijelölheti.  

Forrás: Vtv. 3. § (1) és (2) 
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2013. június 28-ától: 

A rábízott állami vagyon felett az államot megillető tulajdonosi jogok és kötele-
zettségek összességét tulajdonosi joggyakorlóként: 

a) ha törvény vagy miniszteri rendelet eltérően nem rendelkezik, a Magyar 
Nemzeti Vagyonkezelő Zártkörűen Működő Részvénytársaság (a további-
akban: MNV Zrt.), 

b) törvényben kijelölt személy vagy 

c) az állami vagyon felügyeletéért felelős miniszter (a továbbiakban: minisz-
ter) által rendeletben kijelölt személy gyakorolja. 

[…]  A miniszter e törvény felhatalmazása alapján - a meghatározott célok haté-
konyabb elérése érdekében, miniszteri rendeletben, az ott meghatározott állami 
vagyoni kör tekintetében, meghatározott időtartamra - e törvény keretei között, 
a joggyakorlás egyes szabályainak meghatározásával - az államot megillető tulaj-
donosi jogok és kötelezettségek összességének, illetve azok meghatározott részé-
nek gyakorlóját az Áht. szerinti központi költségvetési szervek, ezek intézménye, 
továbbá a 100%-ban állami tulajdonban álló gazdasági társaságok közül kijelölheti. 

Forrás: Vtv. 3. § (1) és (2) 
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 II. SZ. MELLÉKLET: AZ OFA NKFT. VAGYONÁNAK VÁLTOZÁSA 2011-2014.KÖZÖTT (EZER FT, %) 

 

Megnevezés 2012.01.13. 2012.12.31. 2013.12.31. 2014.12.31. 

Változás 

2014.12.31./ 

2012.12.31. 

(%) 

A. Befektetett eszközök - 180.829 111.425 193.796 7,17% 

I. IMMATERIÁLIS JAVAK - 27.203 21.698 74.971 175,59% 

Vagyoni értékű jogok - - 6.711 70.516 - 

Szellemi termékek - 27.203 14.987 4.455 83,63% 

II. TÁRGYI ESZKÖZÖK - 79.898 10.432 48.566 -39,21% 

Ingatlanok és a kapcsolódó vagyoni értékű jogok - 75.591 - - -100,00% 

Műszaki berendezések, gépek, járművek - 1.368 1.053 33.383 2 .341,13% 

Egyéb berendezések, felszerelések, járművek - 2.939 9.379 15.183 416,68% 

III. BEFEKTETETT PÉNZÜGYI ESZKÖZÖK - 73.728 79.295 70.260 -4,70% 

Egyéb tartós részesedés - 65.425 65.425 65.425 0,00% 

Egyéb tartósan adott kölcsön - 8.303 13.870 4.835 -41,77% 

B. Forgóeszközök 500 3.343.830 9.957.913 21.706.656 549,16% 

I. KÉSZLETEK - - - - - 

II. KÖVETELÉSEK - 11.304 11.343 40.488 258,18% 

Egyéb követelések - 11.304 11.343 40.488 258,18% 

III. ÉRTÉKPAPÍROK - 3.305.801 2.863.151 11.920.194 260,58% 

Forgatási célú hitelviszonyt megt. értékpapírok - 3.305.801 2.863.151 11.920.194 260,58% 

IV. PÉNZESZKÖZÖK 500 26.725 7.083.419 9.745.974 36.738,56% 

Pénztár, csekkek - 271 474 469 73,35% 

Bankbetétek 500 26.454 7.082.945 9.745.505 36.738,56% 

C. Aktív időbeli elhatárolások - 1.059.243 910.459 735.546 -30,56% 

Bevételek aktív időbeli elhatárolása - 26.206 228.572 168.621 543,45% 

Költségek, ráfordítások aktív időbeli elhatárolása - 2.346 1.016 609 -74,06% 

Halasztott ráfordítások - 1.030.691 680.871 566.316 -45,05% 

ESZKÖZÖK (AKTÍVÁK) ÖSSZESEN 500 4.583.902 10.979.797 22.635.999 393,82% 
      

D. Saját tőke 51 182.804 397.416 490.678 168,42% 

I. JEGYZETT TŐKE 500 500 500 3.000 500,00% 

IV. EREDMÉNYTARTALÉK - - 449 182.304 396.916 -88.401,59% 

VII. MÉRLEG SZERINTI EREDMÉNY -449 182.753 214.612 90.762 -50,34% 

F. Kötelezettségek - 1.084.683 1.002.764 965.176 -11,02% 

III. RÖVID LEJÁRATÚ KÖTELEZETTSÉGEK 449 1.084.683 1.002.764 965.176 -11,02% 

Egyéb rövid lejáratú kötelezettségek 449 1.084.683 1.002.764 965.176 -11,02% 

G. Passzív időbeli elhatárolások - 3.316.415 9.579.617 21.180.145 538,65% 

Bevételek passzív időbeli elhatárolása - 800.273 7.569.863 19.296.257 2.311,21% 

Költségek, ráfordítások passzív időbeli elhatárolása - 3.496 3.121 4.208 20,38% 

Halasztott bevételek - 2.512.646 2.006.633 1.879.680 -25,19% 

FORRÁSOK (PASSZÍVÁK) ÖSSZESEN 500 4.583.902 10.979.797 22.635.999 393,82% 

*Forrás: 2012-2014.időszak beszámolói 
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 III. SZ. MELLÉKLET: AZ OFA NKFT. VAGYONÁNAK MEGOSZLÁSA 2011-2014.KÖZÖTT (%) 

 

Megnevezés 2012.01.13. 2012.12.31. 2013.12.31. 2014.12.31. 

Változás 

2014.12.31./ 

2012.12.31. 

(%) 

*A. Befektetett eszközök - 3,94 1,02 0,86 -78,30 

I. IMMATERIÁLIS JAVAK - 0,59 0,20 0,33 -44,19 

Vagyoni értékű jogok - - 0,06 0,31 - 

Szellemi termékek - 0,59 0,14 0,02 -96,68 

II. TÁRGYI ESZKÖZÖK - 1,74 0,10 0,22 -87,69 

Ingatlanok és a kapcsolódó vagyoni értékű jogok - 1,65 - - - 

Műszaki berendezések, gépek, járművek - 0,03 0,01 0,15 394,17 

Egyéb berendezések, felszerelések, járművek - 0,06 0,09 0,07 4,61 

III. BEFEKTETETT PÉNZÜGYI ESZKÖZÖK - 1,61 0,72 0,31 -80,70 

Egyéb tartós részesedés - 1,43 0,60 0,29 -79,75 

Egyéb tartósan adott kölcsön - 0,18 0,12 0,02 -88,21 

B. Forgóeszközök 100,00 72,95 90,69 95,89 31,46 

I. KÉSZLETEK - - - - - 

II. KÖVETELÉSEK - 0,25 0,10 0,18 -27,47 

Egyéb követelések - 0,25 0,10 0,18 -27,47 

III. ÉRTÉKPAPÍROK - 72,12 26,08 52,66 -26,98 

Forgatási célú hitelviszonyt megt. értékpapírok - 72,12 26,08 52,66 -26,98 

IV. PÉNZESZKÖZÖK 100,00 0,58 64,51 43,05 7.284,88 

Pénztár, csekkek - 0,01 0,00 0,00 -64,95 

Bankbetétek 100,0 0,57 64,51 43,05 7.360,17 

C. Aktív időbeli elhatárolások - 23,11 8,29 3,25 -85,94 

Bevételek aktív időbeli elhatárolása - 0,57 2,08 0,75 30,30 

Költségek, ráfordítások aktív időbeli elhatárolása - 0,05 0,01 0,00 -94,74 

Halasztott ráfordítások - 22,49 6,20 2,50 -88,87 

ESZKÖZÖK (AKTÍVÁK) ÖSSZESEN 100,00 100,00 100,00 100,00 0,00 
      

D. Saját tőke 10,20 3,99 3,63 2,17 -45,64 

I. JEGYZETT TŐKE 100,00 0,01 0,01 0,01 21,50 

IV. EREDMÉNYTARTALÉK - -0,01 1,66 1,76 -18.001,44 

VII. MÉRLEG SZERINTI EREDMÉNY -89,80 3,99 1,96 0,40 -89,94 

F. Kötelezettségek - 23,66 9,13 4,26 -81,98 

III. RÖVID LEJÁRATÚ KÖTELEZETTSÉGEK 89,80 23,66 9,13 4,26 -81,98 

Egyéb rövid lejáratú kötelezettségek 89,80 23,66 9,13 4,26 -81,98 

G. Passzív időbeli elhatárolások - 72,35 87,25 93,57 29,33 

Bevételek passzív időbeli elhatárolása - 17,46 68,94 85,25 388,28 

Költségek, ráfordítások passzív időbeli elhatárolása - 0,08 0,03 0,02 -75,63 

Halasztott bevételek - 54,81 18,28 8,30 -84,85 

FORRÁSOK (PASSZÍVÁK) ÖSSZESEN 100,00 100,00 100,00 100,00 0,00 

*Forrás: 2012-2014.időszak beszámolói 
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FÜGGELÉK: ÉSZREVÉTELEK 

A jelentéstervezetet a Számvevőszék 15 napos 

észrevételezésre megküldte az ellenőrzött szervezet 

vezetőjének az ÁSZ tv. 29. §† (1) bekezdése előírásának 

megfelelően. 

Az elfogadott észrevételek alapján a Számvevőszék 

módosította a jelentést.  

A függelék tartalmazza az ellenőrzött észrevételeit, illetve az el nem fogadott észrevételek 

elutasításának indoklását. 

 
 

                                                                                                                                   
 

† 29. § (1) Az Állami Számvevőszék az ellenőrzési megállapításait megküldi az el-
lenőrzött szervezet vezetőjének vagy az általa megbízott személynek, és annak, 
akinek személyes felelősségét állapította meg. 
(2) Az ellenőrzött szervezet vezetője és a felelősként megjelölt személy az ellenőr-
zés megállapításaira tizenöt napon belül írásban észrevételt tehet. 
(3) Az Állami Számvevőszék az észrevételre a beérkezésétől számított harminc na-
pon belül írásban válaszol. A figyelembe nem vett észrevételeket köteles a jelen-
tésben feltüntetni, és megindokolni, hogy azokat miért nem fogadta el. 
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RÖVIDÍTÉSEK JEGYZÉKE 

 

1 OFA NKft Országos Foglalkoztatási Közhasznú Nonprofit korlátolt felelősségű társaság 
2 NGM Nemzetgazdasági Minisztérium 
3 1362/2011. (XI. 8.) Korm. határozat Az Országos Foglalkoztatási Közalapítvány közhasznú nonprofitgazdasági társa-

sággá történő átalakításáról szóló 1362/2011. (XI. 8.) Korm. határozat 
4 OFA Közalapítvány Országos Foglalkoztatási Közalapítvány 
5 MNV Zrt. Magyar Nemzeti Vagyonkezelő Zártkörűen működő Részvénytársaság 
6 ÁSZ Állami Számvevőszék 
7 Alapító Okirat1,2,3 OFA NKft. Alapító Okirata (hatályos: 2011.december 23-tól), 

 OFA NKft. Alapító Okirata (hatályos: 2013.augusztus 30-tól),  

OFA NKft. Alapító Okirata (hatályos: 2014.május 30-tól) 
8 FB Az OFA NKft. Felügyelő Bizottsága 
9 Nvtv. A nemzeti vagyonról szóló 2011. évi CXCVI. törvény 
10 Megbízási szerződés SZT-39117 számú Megbízási szerződés társasági részesedéshez kapcsolódó 

tulajdonosi jogok gyakorlására 
11 Kszt. A közhasznú szervezetekről szóló 1997. évi CLVI. törvény 
12 Gt. A gazdasági társaságokról szóló 2006. évi IV. törvény 
13 Ectv. Az egyesülési jogról, a közhasznú jogállásról, valamint a civil szervezetek 

működéséről és támogatásáról szóló 2011. évi CLXXV. törvény  
14 Ptk2 A Polgári Törvénykönyvről szóló 2013. évi V. törvény 
15 Kvtv1,2,3 Magyarország 2012.évi költségvetéséről szóló 2011.évi CLXXXVIII. törvény, 

Magyarország 2013.évi központi költségvetésről szóló 2012.évi CCIV. törvény, 
Magyarország 2014. évi központi költségvetéséről szóló 2013. évi CCXXX. törvény 

16 Áht.2 Az államháztartásról szóló 2011.évi CXCV. törvény 
17 SZMSZ1,2 18/2012.(09.17.) számú ügyvezetői utasítással kihirdetett OFA NKft. Szervezeti és 

Működési Szabályzata (hatályos: 2012.09.17-től) 

 20/2014.(09.15.) számú ügyvezetői utasítással kihirdetett OFA NKft. Szervezeti és 
Működési Szabályzata (hatályos: 2014.09.11-től) 

18 Számviteli Politika Az OFA Kuratóriuma a 464/2009. (11.16.) számú határozatával kiadott Számviteli 
Politika (hatályos: 2009. november 16-tól) 

 Az 1/2012. (02.01.) számú ügyvezetői utasítással kiadott OFA NKft. Számviteli 
Politikája (hatályos 2012. február 1-jétől) 

19 Eszközök és források értékelési Az OFA NKft. Eszközök és források értékelési szabályzata 
szabályzata 
20 Számv. tv. Számvitelről szóló 2000. évi C. törvény 
21 1362/2011. (XI. 8.) Korm. határozat 1362/2011. (XI. 8.) Korm. határozat az Országos Foglalkoztatási Közalapítvány 

közhasznú nonprofit gazdasági társasággá történő átalakításáról 
22 2006.évi LXV. törvény Az államháztartásról szóló 1992. évi XXXVIII. törvény és egyes kapcsolódó 

törvények módosításáról szóló 2006.évi LXV. törvény 
23 Befektetési szabályzat Az OFA NKft. Befektetési szabályzata 
24 224/2000. (XII.19.) Korm. rendelet A számviteli törvény szerinti egyes egyéb szervezetek beszámoló készítési és 

könyvvezetési kötelezettségének sajátosságairól szóló 224/2000. (XII. 19.) Korm. 
rendelet 

25 Vtv. Az állami vagyonról szóló 2007. évi CVI. törvény 
26 MÁK Magyar Államkincstár 
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27 Kbt. 2011. évi CVIII. törvény a közbeszerzésekről 
28 NFM Nemzeti Fejlesztési Minisztérium 
29 Áht.2 Az államháztartásról szóló 2011.évi CXCV. törvény 
30 FB ügyrend Az OFA NKft. Felügyelő Bizottságának ügyrendje (hatályos 2012. április 30-ától 

2014. november 17-ig) 
31 Info tv. Az információs önrendelkezési jogról és az információszabadságról szóló 2011. 

évi CXII. törvény 
32 Stabilitási tv. Magyarország gazdasági stabilitásáról szóló 2011. évi CXCIV. törvény 
33 353/2011.(XII.30) Korm. rendelet Az adósságot keletkeztető ügyletekhez történő hozzájárulás részletes 

szabályairól szóló 353/2011. (XII. 30.) Korm. rendelet 
34 Ctv. A cégnyilvánosságról, a bírósági cégeljárásról és a végelszámolásról szóló 

2006.évi V. törvény 
35 Vhr. Az állami vagyonnal való gazdálkodásról szóló 254/2007. (X. 4.) Korm. rendelet 
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